GEMATIGD

De islam leert dat de islam gematigd is. Dat moet u goed weten, want de komende weken zullen we door de vrienden en vriendinnen van de islam op de staatsmedia overspoeld worden met vertellingen over hoe gematigd het nieuwe islamitische bewind over God-weet-welk-Arabisch-land wel is.

 ‘Gematigd’ betekent in het spraakgebruik van de islam dan ook niet wat het in de spraakgebruik van de gewone Nederlander betekent. De nuttige idioten die reclame maken voor de islam weten dat natuurlijk prima, maar ze vinden het echt niet nodig dat u dat ook weet. ‘Gematigd’ betekent ‘volgens de regels van de islam’ en niet volgens die van het kapitalisme, zionisme, christendom, de vrijmetselarij of Amerika. 

De demonstranten uit de Arabische wereld die op CNN en de BBC-WS opgevoerd worden, vragen niet om een nieuwe regering, maar om een nieuwe orde. ‘Orde’ als in ‘Nieuwe Wereld Orde’, of als het liedje uit de Tweede Wereldoorlog dat mijn ouders graag zongen: ‘Nieuw orde, lege borden, weinig vet, vroeg naar bed’. 

Het Arabische woord voor ‘orde’ is <i>niZaam</i>. Het hoort qua klanken in dezelfde groep als <i>jihaad</i> en <i>hizjaab</i>. Kijk – zo verrijkt de islam de Nederlandse taal moeiteloos. Onthoud dat woord <i>niZaam</i> goed, dan bent u niet afhankelijk van de politiekcorrecte ondertiteling of de <i>voice over</i>. 

Er zijn drie islams. Die van de koran, die van de sharia, en die van wat de moslims echt daadwerkelijk doen. De islam van de sharia wint al ruim een halve eeuw gestaag aan terrein. Een nieuwe orde in de islamitische wereld zal altijd betekenen: meer sharia. Geen hand willen geven en de hoofddoeken horen bij de islam van de sharia. 

De sharia is een gezond en krachtig systeem, dat geen behoefte heeft aan flauwekul als verkiezingen of wetgevende vergaderingen. Wel aan doodvonnissen voor niet erg scherp gedefinieerde misdaden als belediging van de profeet van de islam oftewel ‘blasfemie’; of voor het eveneens ruim opgevatte vergrijp ‘ontucht’, Arabisch <i>zinaa</i>; ook weer dezelfde groep als <i>niZaam</i>. 

Zo leert u spelenderwijs Arabisch, en hoe u zich gedragen moet. 

